

Сегодня президент Тоомас Хендрик Ильвес побывал на крупных учениях Сил обороны под названием «Весенний шторм» (Kevadtorm), являющихся частью начавшихся вчера учений НАТО Steadfast Javelin, и встретился там с прибывшим с визитом в Эстонию принцем Гарри.

Командующий сухопутными силами полковник Артур Тиганик подготовил для президента Ильвеса как верховного руководителя обороной нашего государства обзор истории и проведения учений.

Президент Ильвес и принц Гарри встретились с участвующими в «Весеннем шторме» военнослужащими эстонского батальона Scouts, британского полка Lancaster и воздушно-десантных подразделений из США.

Принц Гарри, который ранее проходил военную службу в Афганистане, поблагодарил своих эстонских собратьев по оружию за их храбрость и лояльность в рамках совместной операции эстонских и британских вооруженных сил в провинции Гильменд.

Глава Эстонского государства дал интервью корреспондентам обслуживающей учения радиостанции Sõdur FM.

Президент Ильвес отметил, что «Весенний шторм» является наглядной демонстрацией готовности наших Сил обороны к защите Эстонии и умения действовать в сотрудничестве с союзниками.

«Все это позволяет с уверенностью сделать вывод о том, что Эстония надежно защищена. Это особенно актуально в наши дни, когда ситуация с безопасностью в Европе претерпела фундаментальные изменения и демократические государства вынуждены реагировать на попираание принципов международного права и военизированные сдвиги государственных границ, как недавно произошло в Украине», заявил глава Эстонского государства.

В сопровождении главнокомандующего Силами обороны генерала-майора Рихо Терраса он побеседовал со срочниками в Охранном батальоне (т.н. «президентской гвардии»), которые занимали оборонительные позиции в районе Сангасте.

«Уверен, что вы прекрасно справитесь со своими задачами во время «Весеннего шторма», этого своеобразного экзамена на зрелость. Вы – хорошие солдаты, вы мотивированы приобретать новые навыки, и наши офицеры и унтер-офицеры являются для вас отличными учителями», сказал глава Эстонского государства.

Президент Ильвес также встретился с бойцами специального подразделения Сил обороны, которые участвуют в учениях вместе со своими коллегами из Соединенных Штатов.

«Несмотря на то, что общественность мало ставит в известность о вашей лояльной и успешной, тяжелой и опасной службе на родине и в зарубежных операциях, мы, знающие о ваших сражениях, гордимся своим специальным подразделением», заверил собравшихся глава Эстонского государства.

Подразделение Сил обороны для участия в специальных операциях было создано в 2009 году. 2 октября 2012 года Эстония и США подписали меморандум о сотрудничестве для отправки эстонского специального подразделения в Афганистан в рамках проводимой там НАТО операции. Участвующее в специальных операциях подразделение также активно сотрудничает со специальными подразделениями вооруженных сил Германии, Польши и стран Балтии. В операции в Афганистане участвовало две команды из состава специального подразделения, они выполнили ряд миссий вместе со специальным подразделением афганских сил безопасности и военнослужащими из США.

В «Весеннем шторме» принимает участие около 6000 солдат и офицеров Сил обороны, членов Кайтселийта, резервистов и военнослужащих союзных государств.

С пятницы «Весенний шторм» является частью учений НАТО Steadfast Javelin (буквально: «Непреклонный дротик»), которые проводятся для отработки совместного управления военными операциями в условиях присутствия на территории Эстонии не только Сил обороны, но и подразделений из вооруженных сил союзных государств.

Учениями руководит Командный центр объединенных сил НАТО в голландском городе Брунссум. Steadfast Javelin дает возможность отрететировать и ситуации, когда уже действующие на территории Эстонии подразделения нуждаются в срочных подкреплениях.

Очередные боевые действия на учениях «Весенний шторм» основаны на следующем сценарии: подчиняющееся батальону Scouts международное подразделение сражается против отработывающего методы взаимодействия батальона срочников и батальона территориальной обороны Кайтселийта.

В «Весеннем шторме» в составе международного подразделения участвует рота из 173-й воздушно-десантной бригады США, рота из британской бригады Duke of Lancaster, пехотная рота из Латвии и разведывательная рота из Литвы. В учениях «Весенний шторм» также участвуют три польских штурмовика Su-22 и зенитное подразделение с ракетным комплексом SA-8. Задача последнего – охрана авиабазы Эмари и воздушного пространства в округе. Помимо этого, в «Весеннем шторме» участвуют бельгийские зенитчики, которые выставили воздушные мишени для стрельб нашего зенитного батальона, и зенитная ракетная группа в составе этого зенитного батальона.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229